直升机22分钟转运重伤患者

# 县人民医院完成县域首例航空医疗救援行动

本报讯(记者 贺坤 见习记者 何杨 洋)8月24日下午,县人民医院的一位患者 因伤急需转院手术治疗,情况危急之下,丽 水市航空医疗救援联盟派出救援直升机将 患者转移至丽水市中心医院,这也是我县 首个航空医疗救援案例。

当日下午,该患者因外伤后昏迷,送至 县人民医院,经急诊医学科接诊,初步考虑 为肺挫伤、肝挫伤伴主动脉夹层,病情危 重。县人民医院多学科医生讨论后认为患 者需紧急手术,但县人民医院暂时不具备

手术条件,于是立即向丽水市中心医院急 诊科求助,为争取救治的黄金时间,丽水市 中心医院航空医疗救援队紧急启动直升机 空中救治预案。

下午5时25分左右,救援直升机降落 在县人民医院的停机坪上,医护人员立刻 将患者转运至救援直升机上;5时35分,救 援直升机起飞;5时57分,救援直升机抵达 丽水市中心医院停机坪,患者随即被送往 市中心医院急诊医学中心治疗。从县人民 医院到丽水市中心医院飞行用时22分钟,

较地面救护车转运节省了近40分钟。

据了解,患者经治疗,目前已脱离危 险。今年8月23日,丽水市航空医疗救援 联盟正式成立,我县为成员单位之一。"此 次航空医疗救援行动,是我县加入丽水市 航空医疗救援联盟后的首次任务,是县史 首次,也是空地联动、高效救援以及各方协 调能力的一次验证。"县人民医院急诊科主 任助理王国嗣说道:"不管是去丽水市区医 院,还是去杭州,都大大缩短了就医时间。"

畲乡味道"出圈"

## 丽水首家景宁"百县千碗"美食体验店开业

本报讯(记者 吴诗茗)8月28日上 午,丽水首家景宁"百县千碗"美食体验店 畲乡缘酒店在处州府城正式营业,成为景 宁向外展示畲乡美食的重要窗口,以独特 的地方特色,迎接四面八方的来客,助推 畲乡美食实现高质量发展。

开业首日,正值午餐时间,不少丽水 市民慕名前来尝鲜。该店以"畲家十大 碗""畲乡十小碟"为主打特色,精心推出 工头大肉、千峡鱼头、金针富足等特色菜

品,以及乌米饭、麻糍等畲乡小吃,满足了 不同消费者的口味需求。前来品尝的丽 水市民陈欣雨说:"平时很少看见景宁菜 馆,今天第一次来吃景宁菜,味道很好。"

-道道畲乡风味美食不仅浓缩了畲 乡景宁的本土生活,更承载着畲族的传统 人文底蕴。景宁畲乡缘酒店总经理何振 亮介绍说,酒店的食材都来源景宁大山, 挑选溪螺、猪蹄、豆腐等原生态食材,"我 们坚信菜品是有文化印记的,希望带有畲

乡淳朴风味和民族记忆的美食能走出景 宁,让更多人品尝到原汁原味的畲乡菜

作为"百具千碗"的发源地,近年来, 景宁不断深化"味美浙江·百县千碗"工程 建设,科学布局畲乡特色美食产业,先后 人选全省首批百县千碗数字化改革试点 县、百县千碗工程示范县。截至目前,累 计创成省级美食街区1个、省级美食旗舰 店1家、示范店10家。



多那展反诈宣传活动

8月28日,雁溪 乡开展"警惕电诈新 手法,百姓守好钱口 袋"反诈宣传活动。 活动中,网格员、蓝马 甲志愿者结合真实案 例,从常见的刷单返 利、"杀猪盘"、AI 换脸 诈骗、提供金融支付 工具类、通信技术支 持类"工具人"的套 路、方法和特点等,深 入浅出地为大家剖析 各类电信网络诈骗的 手段和特点。

(通讯员 毛海斌 叶

### 开学在即 警惕"开学综合征"

本报讯(记者 留李涛)开学在即,从 暑期迈向新学期的这段时间,很多孩子会 出现情绪不稳定、紧张、焦虑、注意力不集 中、拖延完成作业等表现,令不少家长头 疼不已,有人形象地把这种现象总结为 "开学综合征"。

"开学综合征"是一种非器质性的心 理疾病,主要表现为头疼、心慌、焦虑、失 眠、易发怒等,记者从县人民医院了解到, 随着开学季的临近,近期已有不少家长带 着孩子前来问诊。"孩子们一想到要开学 了,会害怕适应不了新环境,出现头痛、失 眠等症状。 '县人民医院心理卫生科副主 任杜少玲说。

杜少玲介绍,"开学综合征"主要是由 于假期生活与学校生活在节奏、环境、心

理等方面存在较大差异,学生在短时间内 难以适应这种变化而产生的,只要处理得 当,会自行缓解,可以通过提前调整作息 等方式来适应学校生活。

此外,为了缓解孩子"开学综合征 家长要加强和孩子的沟通,给予他们足够 的关注和支持。

## "畲乡景宁·乐龄木趣"首届幸福养老木玩交流大赛举行

本报讯(记者 吴诗茗)8月29日,"畲 乡景宁·乐龄木趣"首届幸福养老木玩 交流大赛在景宁一老一小服务中心举 行,全县12支老年代表队共120人参

大赛精心安排了8个木玩项目,既 考验团队合作,又展现个人才能。在 "蚂蚁搬家""芝麻开花"等团体寨中,选 手们分工明确、配合默契,不论是堆叠 积木还是拼接汉诺塔都不在话下。在 产生了浓厚的兴趣。 "神龙摆尾""义释曹操"等个人赛中,选 手们轮番上阵,以敏锐的思维和高超的 三名和团体赛前六名脱颖而出。接下 技巧,呈现了一场场精彩绝伦的对决。

"这个项目对老年人脑力开发、手 脚协动、身心健康都有促进作用,希望 大家积极参加,普及好这项运动。"城西 社区的领队李开荣说道,61岁的他自今

年年初开始接触木玩项目以来,便对其

经过激烈角逐,各项目的个人赛前 来,县民政局还将通过开展更多内容丰 富、形式多样的老年木玩活动,让益智 木玩走进老年生活,助力老年人建立健 康的生活方式,满足他们的多样需求, 让老年人共享发展成果、乐享幸福晚

### 商会爱心助学十二载 助力百余名困难学生圆梦

2024年8月31日 星期六

责任编辑:刘婷

本报讯(记者 吴诗茗)8月27日上午, 景宁 驻杭州党支部、杭州景宁商会在畲乡景宁党群服 务中心开展爱心助学活动。

活动中,景宁驻杭州党支部、杭州景宁商会 代表现场为40余名优秀困难学生发放助学金, 并鼓励受助学生要不负韶华、努力奋斗,成为社 会栋梁之才,以实际行动回馈社会。受助学生们 表示,他们将珍惜来之不易的学习机会,发奋努 力,把感恩之情转化为成才之志,学有所成后回 报家乡。

自2012年起,景宁驻杭州党支部、杭州景宁 商会已连续12年发起公益助学活动。除了直接 的经济帮助外,商会许多企业家还多方面、多渠 道地帮助受助学生解决学习、成长及家庭生活中 遇到的困难。截至目前,该公益活动已成功结对 帮扶困难学生180余人,累计支出助学金170余

### 渤海镇党建联建聚合力 帮资助学暖人心

本报讯(通讯员 林琳)近日,渤海镇机关党 支部、"畲小帮"志愿服务队联合浙江省肿瘤医 院检验科党支部、景宁驻杭党支部等单位在渤 海镇党群服务中心开展"与爱同行"帮资助学 结对座谈会,镇域内优秀学生及家长代表参

活动现场,各党支部负责人与优秀学生及 其家人面对面沟通,了解他们生活和学习情 况,鼓励学生们保持积极向上、自强不息的精 神,勇于求学,学有所成,为家乡发展贡献自己 的力量。据统计,本次活动共为6名渤海籍优 秀学生发放捐资助学金约1.2万元。

近年来,渤海镇坚持以党建引领为主线,集 聚"归乡人"资源、平台和人脉,创新教育、就业、 医疗等领域志愿服务方式,开展系列助医、助 学、助困活动,精准有效帮扶群众,为乡村发展

#### 老人当街摔倒 路人暖心相助

本报讯(记者 留李涛 李陈欣)前两日,在红 星街道外舍社区发生了暖心一幕,一名老人在路 上不慎摔倒,路过的市民纷纷施以援手,传递社 会正能量。

叶洁洁是参与救助老人的热心市民之一,她 用手机记录下了当时现场的一幕,事发当日上午 10时50分左右,一名老人趴在路边,拐杖倒在脚 边,老人的手里拿着手机想要拨打电话。"我们的 车子经过那里,看到老人家趴在地上,我们马上 停车,第一时间拨打了110报警电话和120急救 电话。"叶洁洁说道。

陆续有经过的路人也停下脚步并一起上前 查看老人情况。据叶洁洁介绍说:"有路人把老 人的手机拿过去,给他家里人打了电话,因为120 急救中心的医生有交代,万一老人有些基础病是 不能扶的,所以我们也不敢扶他起来。"

当时天气非常炎热,在等待警察和医生的过 程中,为了防止出现意外,大家有的给老人撑伞, 有的给老人买水,有的给老人拿书本垫着当枕 头。好在没多久,警察和救护车便相继赶到,老 人得以救治。

这几年,"老人摔倒扶不扶"已经成为社会话 题。叶洁洁表示她没有这样的顾虑,"我觉得不 止是我,其他人遇到这种情况也会伸出援助之 手。

记者了解到,老人送医后经检查身体并无大 碍,目前已经被家人接回家中。

